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Frage: Mk
» Wie groR ist die Seilkraft, festmache und dort mit 100 N 9
ziehe? - Antwort: 100 N W R KON
« Wie grol ist die Seilkraft, wenn zwei Menschen jeweils <> g
an einem Ende mit 100 N ziehen? - Antwort: 100 N, 9(\ %
nicht 200 N!

¢ Was dndert sich, wenn eine Person mit 200 N zieht?
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- Wie grold ist die Seilkraft, wenn die Masse an zwei Seilen hangt? VA A4 [ L L
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*Aufgabe 10 (Krifte)

a) 100m ’ | « a) In Abbildung a) ist eine Masse von 1000 g genau in der
oL) 9 Mitte eines 1,5m langen Seils aufgehiingt. Die Enden
/6\ des Seils sind an zwei Punkten im Abstand von 1 m an
)\5‘,&\ Y ,/&‘\‘0 der Decke befestigt. Wie grof3 sind die Zugkrifte in den
B0\ '”'7/§,r beiden Seilabschnitten?
: b) Das 1000 g wird entfernt, und am Seil werden zwei Mas-
- & )
dhooE sen mit jeweils 500 g so aufgehingt, so dass die Lingen
der drei Seilabschnitte gleich sind (Abbildung b)). Wir
R rﬂl 100m grofi sind die Zugkrifte in den drei Seilabschnitten?
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*Aufgabe 11 (Krifte)

Berechnen Sie die Beschleunigung der an dem Flaschenzug angehéingten

'p identischen Massen (1kg) aufgrund der Erdanziehung! Wie groB ist die

J

Zugkraft, die das Seil aushalten muss? (siche Abbildung links)
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*Aufgabe 12 (Kriifte)

Betrachten Sie das in der Abbildung gezeigte System. Wel-
che Kraft F muss auf den Wi agen mit Masse M wirken, da-
mit sich alle drei Massen relativ zueinander nicht bewegen?
Vernachlidssigen Sie Reibung. Das Seil ist als masselos zu be-

trachten.
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Zusatz: Wie groR ist die Seilkraft fiir den Fall, dass der Wagen ruht.
ca- Barchfounsgung dor badon. Momon. 1, und an, ol modh. Moo, T : F=mg = (mtm)a
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Aufgabe 13 (Krifte)
Ein Vater zieht einen Schlitten (m; = 5kg), auf dem sein Sohn sitzt (ms = 20kg). Dabei zieht er
unter einem Winkel von 45° gegen die Horizontale mit einer Kraft von 30 N an einem (masselosen )
Seil, welches mit dem Schlitten verbunden ist. Die Reibung zwischen Schlitten und Boden kann
vernachlissigt werden.

a) Wie groB ist die Beschleunigung des Schlittens in Vorwéirtsrichtung?

b) Wenn der Schlitten wihrend der Bewegung auf einer Waage stehen wiirde, um wieviel

geringer wire sein angezeigtes Gewicht?
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Aufgabe 14 (Kriifte)

a) Beim Flaschenzug kann man mit geringem Kraftaufwand grofie Krifte wirken lassen. Wie
passt dies mit der Energieerhaltung zusammen? Wo liegen die Grenzen dieses Verfahrens.

b) Baron von Miinchhausen hat sich (samt Pferd) angeblich an den eigenen Haaren aus einem
Sumpf gezogen. Warum geht das nicht?

¢) Otto v. Guericke lief§ 1657 zwei Halbkugeln zu einer Kugel von 42 cm Durchmesser zusam-
mensetzen und entzog dieser die Luft. Je 8 Pferde zu beiden Seiten sollten die Kugelhilften
auseinanderziehen, um die Kraft des Luftdrucks zu demonstrieren. Hétte er dieselbe Kraft-
wirkung auch mit weniger Pferden zeigen kénnen?

O)D)/: mon. an s man. an
WWMMMD@WW.%M@WW
WW sw@yfmﬂmué E,M*La/n%
)MM]EWMMMJMMM pofie. Guegnduofh > 735
modh Neardon. T Wwd&w%o(@ Bamwv
Souke. auehem. MWWEW@WMWWW

Exphysik 1 Seite 4



